

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII. Ч. 67 (810).

СУБОТА, 5. ЧЕРВНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 5th, 1926.

No. 67 (810).

VOL. VIII.

КАСУЮТЬ ПОПРАВКИ ДО КРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ З 1919 Р.

Міністер справедливости Лапойнт поставив у парламенті внесок, щоб скасувати поправки до кримінального закону, ухвалені після вінніпегського страйку.

Оттава, 1. червня. — Міністер справедливости Ернест Лапойнт поставив у парламенті внесок, щоб скасувати поправки до кримінального кодексу з 1919 року, які відносяться до незаконних товариств.

Ці поправки були ухвалені після вінніпегського страйку. Вони надають мировому судді право зарядити ревізію в громадянина, що є членом товариства, яке підходить під дефініцію незаконного товариства.

Лапойнт пояснив, що вський, що приходить на мітинг такого товариства, стягає на себе за підозрення в бунті.

Робітничі організації по ідей Жанаді протестували проти згаданих поправок на тій під-

ставі, що вони можуть бути звернені проти членів їх власних юній.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПЕРЕЙШОВ ТРЕТЄ ЧИТАННЯ.

Оттава, 2. червня. — Законопроект уряду про кредити для фермерів перейшов вчора у парламенті третє читання. Друге читання перейшло без дискусії, однак в комісії законопроект був критикований консервативними.

Т. Л. Чорч, консервативний посол з північно-західного Тонронта, схарактеризував законопроект як "чисто клясове законодавство". Він сказав, що лише три степові провінції стоять за законопроект.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ДОМАГАЮТЬСЯ АМНЕСТІЇ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

В наслідок генерального страйку в Англії 629 робітників засуджено на в'язницю, а 662 на грошеву кару.

Лондон, 3. червня. — Робітничі послы в британському парламенті домагалися загальної амністії для всіх тих робітників, що були арештовані під час недавнього генерального страйку.

Сер Вільям Джайсон-Гікс, міністер внутрішніх справ, відмовився сповнити це домагання. При цій нагоді він заявив у парламенті, що в наслідок страйку потягнуто до судової відповідальності 1,760 осіб. З них 629 були засуджені на в'яз-

ницю, а 662 на грошеву кару.

Лондон, 2. червня. — По кількохгодинному атакі опозиції, парламент одобрив становище уряду супроти майнерського страйку. За урядом було 252 голоси, проти 108.

Між опозиційними послами, що критикували уряд Баалдвіна, були бунші прем'єр Лойд Джордж і Рамсей МакДоналд. Вони закидали урядові, що він своїм поведінням супроти страйку грає на руку власникам копалинь.

ДРУЗИ ЩО НОЧІ АТАКУЮТЬ ФРАНЦУЗЬКІ ПОСТИ В ДАМАСКУ.

Повстанці організують нову військову дивізію для сконцентрованого атакі на французькі позиції.

Єрусалим, 2. червня. — З вірогідностей жерел повідомляють, що друзи що ночі атакують французькі пости в Дамаску й коло Дамаску.

Повстанці групи організують нову військову дивізію для сконцентрованого атакі на французькі позиції. Бедуїнські племена спрямовують свою увагу на Гомс, де можна сподіватися атакі кожної хвили.

З арабських жерел повідомляють, що французькі війська

в Небку є окружені сирійськими військами.

Париж, 2. червня. — Дешпа Гаваса з Константинополя каже, що французький амбасадор Альберт Сарро і Тевфік Русді Бей, турецький міністер закордонних справ, підписали франко-сирійський договір.

Договір був заключений кілька тижнів тому назад Анрі де Жувеналом, французьким високим комісарем в Сирії.

ПОСТ ІТАЛІЙСЬКОГО МІНІСТРА В МЕКСИКУ БУДЕ ОПОРОЖНЕНИЙ.

Рим, 1. червня. — Пост італійського міністра до Мексики буде на якийсь час опорожнений. Як причину цього вважають те, що мексиканське міністерство закордонних справ звернуло увагу італійському представникові в Мексико на факт, що італійські фашисти напали на мексиканських громадян в Міяні і Генуї.

Італійський фашистський уряд не дав ніякої сатисфакції

Мексиканцям, на яких виконав напади, ані не вислав формального перепрошення мексиканському урядові.

Мексиканське міністерство закордонних справ зажадало було висняння подій в Міяні і Генуї, однак італійські фашисти були того погляду, що радикальний уряд в Мексико не мусить трактувати так само ввічливо, як трактується капіталістичні уряди.

Вел. Британія висилає воєнні кораблі до Єгипту

СУДДА КЕРШО, БРИТІЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ АПЕЛЯЦІЙНОГО СУДУ В КАІРО, ЗРЕЗИГНУВАВ НА ЗНАК ПРОТЕСТУ ПРОТИ РІШЕННЯ СУДУ, ЯКИЙ УВІЛЬНИВ ШІСТЬОХ ЄГИПТЯН, ОБВИНУВАЧЕНИХ В УБИЙСТВІ БРИТІЙСЬКОГО ГЕНЕРАЛА СЕР ЛІ СТЕКА.

Лондон, 3. червня. — Велика Британія висилає воєнні кораблі своєї середземної флотилії до Єгипту, щоб вони заняли позиції коло порту Саїду для охорони британських інтересів.

Лондон, 3. червня. — Запитаний сьогодні в парламенті, міністер закордонних справ Чемберлейн офіційно по-твердив відомлення, що до Єгипту вислано британський воєнний корабель.

Міністер не хотів нічого говорити про положення в Єгипті, лише заявив, що уряд далі комунікується з лордом Лойдом, британським високим комісарем в Єгипті.

Каїро, Єгипет, 3. червня. — Судда Кершо, британський президент місцевого суду, зрезигнував в наслідок того, що пару днів тому увільнено кількох Єгиптян, обвинувачених у політичних убийствах.

В наслідок резигнації судді Кершо, Велика Британія вислала до Єгипту ноту, в якій застерігає собі в майбутньому повну свободу ділення щодо охорони чужинців в Єгипті, а також застерігає собі осуд відносно видаваних присудів.

Лондон, 3. червня. — Велика Британія вислала ноту до єгипетського уряду, застерігаючи собі "повну свободу ділення" відносно недавнього увільнення шістьох осіб, обвинувачених в убийстві сер Лї Стека, британського сирдара єгипетської армії, в листопад 1924 року.

Судда Фелікс Кершо, британський президент апеляційного суду, котрий увільнив шістьох осіб, зрезигнував на знак протесту проти вичку єгипетських суддів, які переголосували його при вирішуванні справи.

РІЖНІ ВІСТІ.

В ЯПОНІ АРЕШТОВАНО АМЕРИКАНЦЯ.

Гонюлюю, Гавайські Острови, 2. червня. — Спеціальна депеша з Токіо до тутешньої газети каже, що в Токіо арештовано О. К. Гвайта, члена тамшньої американської амбасаді, як він брав фотографії з морської бази в Сасебо.

ПОСАДНИКА МІСТА ПРИМУСЯТЬ УСТУПИТИ.

Берлін, 28. травня. — На засіданні міської ради вільного міста Лібекю ухвалено посадникові міста д-рові Найманові виставити за те, що він держить з монархістами реакціонерами, які змагають до повалення німецької республіки.

Друге голосування має відбутися 2. червня і якщо й тоді посадник не дістане восту довіри, то буде примусений зрезигнувати, згідно зі статутом вільного міста.

ГВАТЕМАЛА ДЕПОРТУЄ ЗАКОРДОННИХ ПОСІВ.

Сан Сальвадор, Республіка Сальвадор, 3. червня. — Уряд Гватемали депортував кількох посів за те, що вони мішалися до політики.

Уряд видав також постанову, якою забороняє єзуїтським попам приїздити до країни, а також забороняє закордонним попам сповняти поповські функції без спеціальних дозволів уряду.

(Республіка Гватемала лежить в центральній Америці.)

Галіфакс, Н. С., 29. травня. — Прибуваючі з Європи кораблі повідомляють, що вся корабельна дорога на північній частині Атлантичного океану просто заслана ледовими горами.

Капітани кораблів кажуть, що в цьому році ледові гори видно багато далше на південно, як було видно минулого року в цю пору.

НЕ ВПУСКАЮТЬ УКР. КНИЖОК НА БУКОВИНУ.

Румунська влада слідить дуже пильно за тим, щоб на Буковину не попала ні одна українська книжка. Книжки і газети, навіть найбільш невинні, румунська почта відсилає назад. На українську книжку на Буковині справжній голод. Це пологення використовують всякі спекулянти, підплачують по-чтових урядників і таким робом спроваджені книжки продають по гирендальним цінам.

За книжку, що за ню у Львові треба заплатити 90 румунських левів, жадають в Чернівцях 600 більше левів. Жадаба заробити на книжці викликала тут таке явище, що обкрадається народні бібліотеки і продається їх на ринку. Такою спекуляцією займається особливо "Видавничий Спілка", колись кооперативна українська книгарня, а нині приватне підприємство трох спекулянтів, на чолі з редактором "Рідного Краю", д-ром Львом Когутом, що самовільно загарбали кооперативне майно в той час, коли румунська влада розв'язувала всі українські кооперативи.

ЛЯПТНАНТ БИРД ПРИБВ ДО БРИТАНІЇ.

Лондон, 29. травня. — Судді прибув американець ляптант Бирд, який на аероплані долетів до північного бітуну і швидко повернув з нього до Шпіцбергену.

Бирд є першим чоловіком, що дістався до бігуна воздушною дорогою. Експедиція Амундсена відлетіла баллоном "Норге" до Аляски через бігуні вже після того, як Бирд повернув з бігуна.

Фармер Майк Смельські з Гадсвилл, Ман., помер минулої середи в шпиталі у Вінніпегу від кулі з рушничі, яку вистрілював у нього в лісі сусід М. Шорт, взявши його через помилку за медведя. Смельські був по народности поляком.

А. Ф. П. НЕ БУДЕ ПОМАГАТИ МАЙНЕРАМ В АНГЛІЇ.

Вашингтон, 29. травня. — Від урядника Американської Федерації Праці довідаюся, що президент Грін не думає рекомендувати членам трейд-юній, щоб вони вислали допомогу для страйкуючих майнерів у Великій Британії.

Грін є того погляду, що трейд-юніоністи в Злучених Державах не мають тепер ніякого такого фонду, що могли-б його вислати британським майнерам, і що кожний долар є потрібний в Америці.

ЗНИКНЕННЯ ЛІДЕРА ЗАЛІЗНИЧНОГО СТРАЙКУ.

Гавана, Куба, 28. травня. — Августин Перез, голова юній зазізничників і провідник залізничного страйку, подівся левидомо куди. Останній раз бачили його два дні тому в головній квартирі страйкового комітету в Камагеті.

Уряд робить дальші старання златити страйк при помочі війська. Масові арештування страйкуючих зазізничників продовжуються. В Камагеті арештовано 64 страйкерів.

В КОПАЛЬНІ МІДИ ЗАСИПАНО З РОБІТНИКІВ.

Бот, Монтана, 3. червня. — В тутешній копальні міді засипано, вчора трох майнерів. Всі старання дістатися до них okazaлися дотепер безуспішними. Уважають за певне, що майнери вже не живуть. Розкопка провадиться далі, щоб відобути на верх тіла майнерів.

ЮНІЯ КРАВЦІВ ВИСИЛАЄ ДО ПОМОГУ МАЙНЕРАМ.

Нью Йорк, 29. травня. — Юнія кравецьких робітників вислала телеграфічно 10,000 доларів для страйкуючих англійських майнерів.

Юнія висловлює свій жал, що не може дати англійським майнерам більшої допомоги, а це з той причини, що недавно дала ласейським страйкерам 40,000 доларів.

ХОЧЕ ПОСЕРЕДНИЧИТИ У СТРАЙКУ КУШНІРІВ.

Нью Йорк, 29. травня. — Юнія кушнірів прийняла пропозицію підприємця Альберта Райнмана, який заявив готовість бути посередником у страйку 12,000 кушнірських робітників.

Райнман це один з найбільших підприємців у кушнірській індустрії і до страйку він не причетний, бо стоїть у найліпших зносинах з юнією.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!

Оцим повідомляється всіх членів українського відділу К.П.К. в Вінніпегу, що рішенням заряду відділу членські мітінги перенесено з неділі на середу ввечерю в партійній локалі під ч. 446 Селкірк Евною.

Кожний член відділу обов'язково повинен явитися на слідуючій мітінгу, що відбується в середу, дня 9. червня о год. 8.30 ввечерю.

Заряд.

ЕЛЕКТРИЧНА КОМПАНІЯ НЕ ХОЧЕ НАЗНАЧИТИ ПРЕДСТАВНИКА.

Федеральний міністер праці назначив адвоката Дж. Б. Койна з Вінніпегу, щоб він репрезентував компанію в раді помирення.

Вінніпегська електрична компанія відмовилася назначити свого представника до ради помирення, яку покликано до життя федеральне міністерство праці на просьбу юній травмаєвих робітників у Вінніпегу.

Телеграма в цій справі була вислана у вівторок ввечерю А. В. МекТимонтом, президентом електричної компанії, до Г. Г. Варда, заступника міністра праці в Оттаві.

В своїй телеграмі МекТимонт зазначає, що назначення члена ради помирення означало би визнання компанією Одної Великої Юнії, на що компанія ніколи не згодиться.

Юнія травмаєвих робітників зажадала від міністерства праці назначення ради помирення для вирішення спору між юнією і компанією, що повстав із-

за платні і відмови компанії виплатити юній.

Міністерство згодилося назначити таку раду й звернулося до компанії, щоб вона назначила свого представника до ради помирення є Ф. Дж. Диксон. Пого назначення є затверджене міністром праці.

Оттава, 3. червня. — З огляду на те, що вінніпегська електрична компанія відмовилася назначити свого представника до ради помирення, міністерство праці, користуючись правом би визнання компанією Одної Великої Юнії, на що компанія ніколи не згодиться.

Койн і Диксон, представник юній травмаєвих робітників, візьмуть третнього члена ради помирення.

ПОЛЬСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЛЯЛКОЮ В РУКАХ ПІЛСУДСЬКОГО.

Проф. Мосціккі остане на становищі президента лише до часу, поки не буде змінена конституція.

Варшава, 2. червня. — Новий президент Польщі, проф. Ігнац Мосціккі, буде лялкою в руках Пілсудського, за рекомендацією якого він зівстав вибраним президентом.

Мосціккі остане на становищі президента лише якийсь час, поки конституція Польщі не буде змінена в той спосіб, щоб відповідала диктаторові. Тоді до влади прийде Пілсудський й буде правити по диктаторськи.

Якщо в тому переходовому стані будуть зроблені які помилки, то вони спадуть на плечі Мосціккі, а Пілсудскі вийде з халени ціло.

Проф. Мосціккі є третім з ряду президентом Польщі. Він син польського повстанця і в 1892 році був депортований з Польщі та жив п'ять років вв'язці в Лондоні.

Бердін, 3. червня. — Тутешня соціалістична невинкарська агенція одержала з Познаня відомлення, що після формального визнання графом Биньським вибору проф. Ігнаца Мосціккі президентом Польщі, сепаратистичний рух в Познані упав.

Депеша далі каже, що варшавський уряд зніс виімковий стан, проголошений проти Познаня три тижні тому назад.

НА ПІДКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ ПЕРЕВОДИТЬСЯ ЧЕХІЗАЦІЯ ШКІЛ.

В перших днях травня в р. відбувся в Ужгороді з'їзд учителів чеських шкіл, в якому зівстав також демонстративну участь соціал-демократичний по сол Нечас, вибраний від Підкарпатської України. В прийнятих резолюціях з'їзд домагався від влади плянового відкривання чеських шкіл на місці українських. Із докладів, виголосених на з'їзді, виходить, що чехізація укр. шкіл зробила дуже великі поступки. Тільки за останні місяці минулого року відкрито на Підкар-

патській Україні 35 нових чеських шкіл.

Головну увагу звернула чехізація шкільна влада на чехізацію ремісничих фахових шкіл. Замість вчити фахової освіти, молодих челядників участь чеської жови, чеської літератури, історії і т. д. Це привело в кількох таких школах до того, що ученики оголосили страйк і перестали ходити до школи. Шкільна влада кладе це на рахунок комуністичних настроїв серед робітничої молоді.

ШВЕДСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГНУВАВ.

Лондон, 3. червня. — Дешпа до Експенджд Телеграфу через Копенгагу каже, що шведський соціалістичний уряд прем'єра Сандляра зрезигнував.

Причиною резигнації є те, що обі палати парламенту заявлялися за рекомендаціїм бюджетової комісії відносно допомоги безробітним, проти чого виступили соціалісти.

В ГВАТЕМАЛІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

Вашингтон, 1. червня. — Тутешня гватемальська легация одержала відомість від свого уряду, що в Гватемалі проголошено воєнний стан для охорони перед можливим повстанням зі сторони противників уряду.